حساب قدرة تحمل التربة اعتمادا على نتائج تجربة القص
لقد نتج لدينا من تجربة القص لعينة مغمورة زاوية احتكاك التربة ( وتماسك التربة C وكانت النتائج:

   C = 21 kn / m² تماسك التربة

( = 16˚                               زاوية الاحتكاك الداخلي
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لذلك سوف نوجد قدرة تحمل التربة لأساس مربع طول ضلعه  B=2mوكذلك لأساس مستمر B=1m حسب علاقة هانس:
S :   عامل الشكل لتفسير علاقة الشكل الأساس في تشوه سطح الانهيار

D :  عامل العمق لتقليل العمق المطمور ومقاومة القص الإضافية

I  :   عامل ميل الحمولة

Nc   عامل التماسك

Nq : عامل العمق

N( : عامل السطح
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حساب قدرة تحمل التربة لأساس مربع:

سوف نفرض              B=2 m       عرض الأساس

                  Df =5 m                 عمق التأسيس   

                      (=20 kn / m³      الكثافة الرطبة للتربة من التجارب
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تحديد Fs: بما أن المنشأ هو عبارة عن بناء عام ويحوي على مستودعات و صالات تبريد لذلك فإن احتمال تطبيق الحمولات الأعظمية متكرر كما أن أعمال التحريات الحقلية التي أجريت تعد ناقصة لذلك سوف نأخذ عامل الأمان Fs=4 وذلك حسب توصيات العالم (Vesic).
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ملاحظة: إن أبعاد الأساس لها تأثير مهمل في هذه الحالة كما نجد:
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ثانيا:حساب قدرة تحمل التربة لأساس مستمر:

من أجل أساس مستمر لدينا: 

                       B = 1m

Df = 5m       عمق التأسيس

( = 20 kn /m³        الكثافة الرطبة للتربة
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التصميم الإنشائي للأساسات
مراحل تصميم أساس منعزل من البيتون المسلح:

  1- يتم اختيار أبعاد الأساس اعتمادا على قيمة الإجهاد المسموح للتربة وعلى قيمة القوة المحورية الشاقولية والتي تمثل حمولة العمود الشاقولية والوزن الذاتي للأساس يؤخذ 5-10% N .
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  2- يراعى عند اختيار أبعاد الأساس البيتوني المسلح أن يكون بروز الأساس من وجه العمود متساوي في الاتجاهين,وتستعمل لهذه الغاية العلاقة التالية التي تعطي مقدار البروز C :
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a , b أبعاد مقطع العمود

  وبالتالي تكون أبعاد الأساس:
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B = 2C+ b

L = 2C +a
  3- يتم اختيار سماكة الأساس (h) والتسليح اللازم له اعتمادا على الشروط التالية:

1)-  يجب أن لا يقل ارتفاع الأساس عن نصف البروز عن وجه العمود
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 2)- يجب ألا تقل أبعاد الأساس عن القيم الأصغرية الواردة في الكود العربي السوري وهي:

d ( 25 cm                                     الارتفاع
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المساحة A     100(100 cm في حال الترب القوية حيث لا يقل تحمل التربة عن      σsoil ( 3 Kg/cm²
                   120(120 cm في حال الترب الضعبفة حيث لا يزيد تحمل التربة عن  ²σsoil ( 1 Kg/cm 
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 3)- اجهادات القص عند محيط العمود (الانهيار بالثقب) يجب أن تكون أقل من الاجهادات المسموحة

N  :                           حمولة العمود الصافية

P = 2(a+b) :              محيط القص ويساوي هنا إلى محيط العمود عند التقاءه بالأساس

H :                             ارتفاع الأساس عند التقاءه بالعمود
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       إجهاد القص المسموح
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 :                          المقاومة الأسطوانية المميزة على عينات بأبعاد (15(30cm) وعمر 28 يوم.

  4)- إجهاد القص عند المقطع الحرج الواقع على بعد d/2 من وجه العمود أن لا يزيد عن القيمة المسموحة وفق تعليمات الكود العربي السوري وهي: 
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a

L

L

b

B

-

-

ويجب أن يتحقق:                     (إجهاد القص المسموح)  ( ( (c      (إجهاد القص المطبق)      

5)- المقطع الحرج للانعطاف يقع عند وجه العمود ويجب أن يحقق هذا المقطع اجهادات الضغط المسموحة للبيتون.
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                عزم الانعطاف بالاتجاه (L)
               عزم الانعطاف بالاتجاه (B)
وبالاعتماد على قيمة العزم الأعظمي يتم حساب الارتفاع المفيد للأساس:
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[image: image82.wmf]b
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b: عرض المقطع ويساوي (B) أو (L) حسب العزم.
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ويكون التسليح اللازم لامتصاص العزوم:
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      تسليح الشد

 6)- في حال كون الأساس مستطيل (L>B) والبروزات غير متساوية فإن التصميم في هذه الحالة لا يختلف عن تصميم أساس مربع ولكن يضاف إليه تحقيق القص الجائزي في الاتجاه الطولي في المقطع الواقع على بعد d من [image: image87.wmf]y
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        ويجب أن يتحقق:
ويتم توزيع حديد التسليح في الاتجاه الطولي بالتساوي أما في الاتجاه القصير فيتم تقسيم الأساس إلى ثلاث شرائح وسطية بطول B وشريحتان طرفيتان بطول (L-B)/2.

فإذا كان التسليح الكلي اللازم بالاتجاه القصير مساويا (As):
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       التسليح في الشريحة الوسطية

      التسليح في كل شريحة طرفية

 اشتراطات تسليح الأساسات:
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ملاحظة:

التباعد بين القضبان:
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تحقيق إجهاد التلاحم لقضبان التسليح:

يتم تحقيق التماسك عند أوجه العمود حيث يكون القص أعظميا:
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Σ P  :مجموع محيط القضبان الممدودة عبر المقطع المدروس


 إجهاد التلاحم المسموح

ويجب أن يتحقق:           
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وفي حال عدم تحقق هذه العلاقة يجب زيادة عدد قضبان الحديد أو استعمال أقطار أصغر لتعطي محيط أكبر أو زيادة ارتفاع الأساس.

تحقيق طول التلاحم:

يجب أن يكون طول الإرساء كافيا ضمن البيتون (Lb) حيث Lb: يساوي الطول الممتد من وجه العمود إلى نهاية القضيب.

                  
[image: image7.wmf]2

.

05

.

0

.

0075

.

0

30

.

25

.

0

015

.

0

30

F

¢

F

F

¢

F

c

y

y

c

y

y

f

f

f

cm

f

f

f

cm



تصميم الأساسF1:

أساس للأعمدة التالية(1-A)   (15-A)   (1-G)   (10-G) :

حمولة معممة:        90 ton
أبعاد العمود:      45(45cm   

· حساب المساحة:
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· حساب الارتفاع:


· تحقيق الانهيار بالثقب:
· تحقيق الانهيار بالقص المحيطي:
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تحقيق المقطع الحرج للعزم:

نضع التسليح بالاتجاهين 16(14mm مع عكف 4 قضبان في المنتصف تحت الأعمدة في كل اتجاه وتراكب قدره عرض العمود.

تحقيق طول التلاحم Lb:
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نقوم بعمل عكفة نظامية 180 طولها يكافئ 20(
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تحقيق إجهاد التلاحم:
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تصميم الأساس F2:

أساس للعمود:(B-A)        
حمولة العمود: 106.9 t      
أبعاد العمود: 50(50 cm    
مساحة الأساس:
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           أساس مربع

ارتفاع الأساس:
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تحقيق الانهيار بالثقب:
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تحقيق الانهيار بالقص المحيطي:
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 تحقيق الانهيار بالعزم:
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نضع تسليح 18(14mm بالاتجاهين (B),(L) مع عكف 6 قضبان بشكل صندوقي تحت الأعمدة في كل اتجاه


تحقيق طول التثبيت: 

نقوم بعمل عكفة نظامية 180 طولها المكافئ 20(=32 

Lb=65+32=97cm   ok...       الطول المكافئ

تحقيق إجهاد التلاحم:
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تصميم الأساس F3:

أساس للأعمدة:          (10-E)  (10-D)  (10-C)  (1-E)  (1-D)  (1-C)
الحمولة المعممة:                       164 ton
أبعاد العمود:                       60(60 cm
حساب مساحة الأساس:

أبعاد الأساس
[image: image19.wmf]cm
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ارتفاع الأساس:
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    الارتفاع من شرط الصلابة

تحقيق الانهيار بالثقب:
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   من شرط الثقب

تحقيق الانهيار بالقص المحيطي:
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تحقيق الانهيار على العزم:
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حساب التسليح:
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نضع تسليح 20(16 mm في الاتجاهين (B),(L) مع عكف 6 قضبان بشكل صندوقي تحت العمود.

تحقيق طول التلاحم (الإرساء):
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ومع ذلك يجب عمل عكفات ذات زاوية 180 نظامية لأن الفولاذ مطاوع .

تحقيق إجهاد التلاحم:
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تصميم الأساس F4:

أساس للأعمدة:(9-G)  (8-G)  (7-G)  (3-G)  (9-A)  (7-A)  (3-A)  (1-F)  (10-B)  (1-B)       
الحمولة المعممة:     175 ton
أبعاد العمود:          60(60 cm
مساحة الأساس:
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حساب ارتفاع الأساس:
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تحقيق الانهيار بالثقب:
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    الارتفاع من شرط الثقب

تحقيق الانهيار بالقص المحيطي:
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تحقيق الانهيار بالعزم:


[image: image31.wmf]ok

cm

d

cm

d

m

t

M

®

=

<

=

´

=

´

´

=

65

7

.

27

240

10

53

.

29

25

.

0

.

53

.

29

2

9

.

0

4

.

2

38

.

30

5

2


التسليح اللازم:
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نضع تسليح 21(16mm بالاتجاهين B , L مع عكف 5 قضبان بشكل صندوقي تحت العمود.

تحقيق طول التلاحم (الإرساء):
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ومع ذلك نقوم بعمل عكفات نظامية لقضبان التسليح لأن Fy=2400 .

تحقيق إجهاد التلاحم:
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   قوة القص
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 الحمولات الشاقولية





عوامل تحمل التربة
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التحمل المسموح





التحمل الحدي





أساس مستمر





Fs = 4
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   مساحة الأساس
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    ارتفاع الأساسd (
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 القوة المسببة للقص


 محيط القص


 إجهاد القص
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ارتفاع الأساس الحسابي
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L





B





C1
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فولاذ مطاوع


فولاذ عالي المقاومة


الحسابية  (As)





قضبان ملساء


قضبان محلزنة





مطاوع


محلزن





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





 القطر الأصغري





 بالشكل العملي





d
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(قضبان تلاحم عادية) Lb (





(قضبان عالية التلاحم) Lb (
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 اجهاد القص


 إجهاد القص المسموح 





 من شرط الثقب





 إجهاد القص المحيطي


 قوة القص


 محيط القص





 سماكة الأساس من شرط الصلابة


 الارتفاع الفعال


 الارتفاع الكلي








مساحة الأساس


 الأساس مربع
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 العزم على كامل المقطع


ا الارتفاع الحسابي
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 مساحة التسليح اللازم
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 الفعلية المتوفرة





 إجهاد التلاحم


 مجموع محيط القضبان





 إجهاد التلاحم المسموح





 مقبول





أبعاد الأساس





 من شرط الصلابة





إجهاد القص


من شرط الثقب


الارتفاع الكلي اللازم











 إجهاد القص


 قوة القص


 إجهاد القص





عزم الانعطاف


 الارتفاع الحسابي
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التسليح اللازم
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طول التثبيت اللازم





اللازم





 إجهاد التلاحم


 قوة القص


 إجهاد التلاحم





 إجهاد التلاحم المسموح





 إجهاد القص





 الارتفاع اللازم





 إجهاد القص





 قوة القص


 محيط القص





 عزم الانعطاف





 الحسابية








 نختار التسليح





التسليح اللازم
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اللازم





المتوفر





 مساحة الأساس


 أبعاد الأساس





 الارتفاع من شرط الصلابة





إجهاد القص بالثقب





 قوة القص


 محيط القص





 إجهاد القص المسموح





 العزم








 الارتفاع الحسابي





 مساحة التسليح
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المتوفر





 إجهاد التلاحم





التحمل المسموح





التحمل المسموح





التحمل الحدي





مساحة الأساس 
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